

## Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Richard Seelmaecker (CDU) vom 14.09.17

### und Antwort des Senats

**Betr.: Messer, Drogen, Handys – Die Funde in den Haftanstalten (IV)**

*Trotz starker Sicherheitsvorkehrungen in den Haftanstalten werden immer wieder Messer, Handys, Drogen oder andere unerlaubte Gegenstände in den Haftanstalten gefunden.*

*Im Nachgang zu meinen Schriftlichen Kleinen Anfragen Drs. 21/276, 21/358 und 21/5544 stellen sich Fragen nach der weiteren Entwicklung dieser Funde.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

1. *Wie hat sich die Anzahl der von der Revisionsgruppe der Abteilung Justizvollzug in den einzelnen Hamburger Haftanstalten gefundenen*
  - a. *Waffen einschließlich Messer,*

Nachfolgend wird die Anzahl aufgefundener Messer und Klingen aufgeführt. Messer werden nicht gesondert statistisch erfasst. Für die Beantwortung der Frage müssten daher alle Gefangenenpersonalakten der Jahre 2016 und 2017 händisch ausgewertet werden. Die Auswertung dieser mehreren tausend Akten ist in der für die Beantwortung einer Parlamentarischen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit nicht möglich.

Andere Waffen wurden nicht gefunden.

Justizvollzugsanstalt	2016	2017*
JVA Billwerder	13	5
JVA Fuhlsbüttel	18	16
JVA Glasmoor	4	-
JVA Hahnöfersand	2	2
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	1	3
Untersuchungshaftanstalt	1	4

\* Stichtag: 14. September 2017

- b. *Mobiltelefone,*

Nachfolgend wird die Anzahl aufgefundener Mobiltelefone, Computer-Chips und USB-Sticks aufgeführt.

Justizvollzugsanstalt	2016	2017*
JVA Billwerder	14	14
JVA Fuhlsbüttel	37	40
JVA Glasmoor	17	10
JVA Hahnöfersand	6	6
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	4	3
Untersuchungshaftanstalt	1	12

\* Stichtag: 14. September 2017

*c. Drogen (detailliert nach Art und Menge der Drogen darstellen),*

Soweit nachfolgend bei den Justizvollzugsanstalten einzelne Drogenarten nicht aufgeführt sind, waren in den jeweiligen Justizvollzugsanstalten in den Jahren 2016 und 2017 keine Funde zu verzeichnen.

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
<b>Billwerder</b>		
Cannabinoide in Gramm	18,7	2,8
Spice in Gramm	3,0	-
Subutex in Stück	17	-
Amphetamine in Gramm	19,0	-
Ecstasy in Stück	-	4

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
<b>Fuhlsbüttel</b>		
Cannabinoide in Gramm	53,5	11,5
Kokain in Gramm	6,0	0,6
Heroin in Gramm	2,7	2,2
Spice in Gramm	11,6	16,7
Ecstasy in Stück	396	-
Subutex in Stück	4	22,5
Amphetamine in Gramm	3,7	9,0

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
<b>Glasmoor</b>		
Cannabinoide in Gramm	-	12,3
Amphetamin in Gramm	1,0	-

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
<b>Hahnöfersand</b>		
Cannabinoide in Gramm	43,3	10,5
Kokain in Gramm	0,5	-
Spice in Gramm	0,5	3,3
Ecstasy in Stück	2	-

<b>Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
Cannabinoide in Gramm	5,1	5,4
Kokain in Gramm	-	0,6
Spice in Gramm	1,1	-
Subutex in Stück	1	-

<b>Untersuchungshaftanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
Cannabinoide in Gramm	40,4	6,0
Kokain in Gramm	0,2	-

\* Stichtag: 14. September 2017

*d. Menge an unerlaubtem Bargeld,*

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	-	30
JVA Fuhlsbüttel	55	15
JVA Glasmoor	320	-
JVA Hahnöfersand	-	20
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	-	10
Untersuchungshaftanstalt	-	50

\* Stichtag: 14. September 2017

e. *sonstigen sichergestellten Gegenständen**im Jahr 2016 sowie bislang im Jahre 2017 entwickelt? Bitte pro Jahr und nach Haftanstalten getrennt darstellen.*

Alkohohlhaltige Getränke in Litern:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	8,2	-
JVA Fuhlsbüttel	-	-
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	-	-
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	-	-
Untersuchungshaftanstalt	2,0	-

Rauchgeräte:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	17	8
JVA Fuhlsbüttel	37	21
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	3	5
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	5	1
Untersuchungshaftanstalt	-	2

Spritzen:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	-	1
JVA Fuhlsbüttel	1	3
JVA Glasmoor	3	5
JVA Hahnöfersand	-	-
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	-	-
Untersuchungshaftanstalt	-	-

Tae/Seile/Kabel in Metern:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	47	19
JVA Fuhlsbüttel	-	16
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	18	34
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	7	10
Untersuchungshaftanstalt	5	-

Werkzeuge:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	12	-
JVA Fuhlsbüttel	3	2
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	-	-
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	2	-
Untersuchungshaftanstalt	-	-

Hefe in Gramm:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	40	-
JVA Fuhlsbüttel	-	-
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	-	500
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	-	-

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
Untersuchungshaftanstalt	-	-

Tätowiergeräte:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	7	-
JVA Fuhlsbüttel	2	-
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	1	-
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	-	-
Untersuchungshaftanstalt	-	-

Tabletten (unerlaubter Besitz) in Stück:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	48	54,5
JVA Fuhlsbüttel	164	190
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	-	-
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	2,5	391
Untersuchungshaftanstalt	1	2

Andere gefährliche Gegenstände

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	5	3
JVA Fuhlsbüttel	6	-
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	1	-
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	1	-
Untersuchungshaftanstalt	-	1

\* Stichtag: 14. September 2017

Im Übrigen werden sonstige sichergestellte Gegenstände statistisch nicht erfasst. Für die Beantwortung der Frage müssten daher alle Gefangenenpersonalakten der Jahre 2016 und 2017 händisch ausgewertet werden. Die Auswertung dieser mehreren tausend Akten ist in der für die Beantwortung einer Parlamentarischen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit nicht möglich.

2. *Wie hat sich die Anzahl der durch die Revisionsgruppe der Abteilung Justizvollzug in den einzelnen Haftanstalten durchgeführten Kontrollen im Jahr 2016 sowie bislang im Jahr 2017 entwickelt? Bitte pro Jahr und nach Haftanstalten getrennt darstellen.*

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	189	108
JVA Fuhlsbüttel	207	135
JVA Glasmoor	10	13
JVA Hahnöfersand	60	41
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	58	43
Untersuchungshaftanstalt	72	151

\* Stichtag: 14. September 2017

3. *Wie haben sich Stellenanzahl und Besetzungsumfang (VZÄ) der Revisionsgruppe der Abteilung Justizvollzug seit August 2016 entwickelt?*

Soll-Personalausstattung

	Dienstposten/Stellen Stand 01.08.2016	Dienstposten/Stellen Stand 14.09.2017
Leitung Revisionsgruppe	1	1
Vertretung der Leitung	1	1
Revisionsbedienstete	9	9

Ist-Personalausstattung (in VZÄ)

	Stand 01.08.2016	Stand 14.09.2017
Leitung Revisionsgruppe	1	1
Vertretung der Leitung	1	1
Revisionsbedienstete	9	9

4. *Wie hat sich die Anzahl der von den eigenen Revisionsabteilungen in den Hamburger Haftanstalten gefundenen*

a. *Waffen einschließlich Messer,*

Nachfolgend wird die Anzahl aufgefundener Messer und Klingen aufgeführt. Andere Waffen wurden nicht gefunden.

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	1	-
JVA Fuhlsbüttel	-	-
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	-	-
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	1	-
Untersuchungshaftanstalt	-	-

\* Stichtag: 14. September 2017

b. *Mobiltelefone,*

Nachfolgend wird die Anzahl aufgefundener Mobiltelefone, Computer-Chips, Ladegeräte und USB-Sticks aufgeführt.

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	24	6
JVA Fuhlsbüttel	25	22
JVA Glasmoor	8	9
JVA Hahnöfersand**	3	3
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	4	3
Untersuchungshaftanstalt	9	27

\* Stichtag: 14. September 2017

\*\* In der JVA Hahnöfersand wird nicht erfasst, ob Gegenstände von der eigenen Revisionsabteilung oder der Revisionsgruppe der Abteilung Justizvollzug aufgefunden werden. Doppelzählungen sind daher möglich. Für die Beantwortung der Frage müssten alle Gefangeneneinzelakten der JVA Hahnöfersand der Jahre 2016 und 2017 händisch ausgewertet werden. Dies ist in der für die Beantwortung einer Parlamentarischen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit nicht möglich.

c. *Drogen (detailliert nach Art und Menge der Drogen darstellen),*

Soweit nachfolgend bei den Justizvollzugsanstalten einzelne Drogenarten nicht aufgeführt sind, waren in den jeweiligen Justizvollzugsanstalten in den Jahren 2016 und 2017 keine Funde zu verzeichnen.

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
<b>Billwerder</b>		
Cannabinoide in Gramm	119,48	52,49
Kokain	-	2,26
Spice (Gewürzmischung) in Gramm	3,71	-
Subutex in Gramm	0,98	11,93
Subutex in Stück	8	22
Amphetamine in Gramm	0,31	-
Synthetische Cannabinoide in Gramm	-	74,26

In der JVA Billwerder hat es zudem in 2016 und 2017 jeweils einen Subutexfund unbekannter Menge in einer als Verteidigerpost deklarierten Briefsendung gegeben.

<b>Justizvollzugsanstalt Fuhlsbüttel</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
Cannabinoide in Gramm	69,2	28,1
Crystl Meth in Gramm	-	1,25
Heroin in Gramm	2,6	-
Spice in Gramm	9,8	24,34
Subutex in Gramm	5,9	5,8
Subutex in Stück	5	-
Amphetamine in Gramm	233,8	17,7
Amphetamine in Tabletten	396	-

<b>Justizvollzugsanstalt Glasmoor</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
Synthetische Cannabinoide in Gramm	1,0	0,31
Amphetamine in Gramm	1,0	-
Amphetamine in Stück	81	-
THC in Gramm	0,39	-
Marihuana in Gramm	-	0,9

In der JVA Glasmoor wurde in 2016 zudem eine nicht messbare Menge THC in einer Teepackung gefunden.

<b>Justizvollzugsanstalt Hahnöfersand**</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
Cannabinoide in Gramm	26,0	24,2
Kokain in Gramm	0,5	1,2
Ecstasy in Gramm	3,1	-
Amphetamine in Gramm	0,6	0,3
Spice in Gramm	0,5	3,3

<b>Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
Cannabinoide in Gramm	63,7	13,0
Kokain in Gramm	-	0,6
Heroin in Gramm	-	1,0
Spice in Gramm	7,0	-
Subutex in Stück	1	4

<b>Untersuchungshaftanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
Cannabinoide in Gramm	104,49	18,6
Kokain in Gramm	0,32	0,1
Heroin in Gramm	1,55	-
Subutex in Stück	-	1
Amphetamine	1,12	5,54
Marihuana	27,9	46,0
Kaudroge Kath in Gramm	4,4	-

\* Stichtag: 14. September 2017

\*\* In der JVA Hahnöfersand wird nicht erfasst, ob Gegenstände von der eigenen Revisionsabteilung oder der Revisionsgruppe der Abteilung Justizvollzug aufgefunden werden. Doppelzählungen sind daher möglich. Für die Beantwortung der Frage müssten alle Gefangenenpersonalakten der JVA Hahnöfersand der Jahre 2016 und 2017 händisch ausgewertet werden. Dies ist in der für die Beantwortung einer Parlamentarischen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit nicht möglich.

d. Menge an unerlaubtem Bargeld,

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	-	-
JVA Fuhlsbüttel	-	15

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	-	-
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	-	90,00
Untersuchungshaftanstalt	151,40	53,78

\* Stichtag: 14. September 2017

e. sonstigen sichergestellten Gegenständen

im Jahr 2016 sowie bislang im Jahr 2017 entwickelt? Bitte pro Jahr und nach Haftanstalten getrennt darstellen.

Alkohohlhaltige Getränke in Litern:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	13	2
JVA Fuhlsbüttel	-	1,9
JVA Glasmoor	3,25	0,5
JVA Hahnöfersand	**	**
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	**	**
Untersuchungshaftanstalt	**	**

Rauchgeräte:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	3	2
JVA Fuhlsbüttel	**	**
JVA Glasmoor	1	-
JVA Hahnöfersand	**	**
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	**	**
Untersuchungshaftanstalt	**	**

Spritzen:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	1	-
JVA Fuhlsbüttel	**	**
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	**	**
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	**	**
Untersuchungshaftanstalt	**	**

Taue/Seile/Kabel in Metern:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	-	-
JVA Fuhlsbüttel	**	**
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	**	**
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	**	**
Untersuchungshaftanstalt	**	**

Werkzeuge:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	5	-
JVA Fuhlsbüttel	**	**
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	**	**
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	**	**
Untersuchungshaftanstalt	**	**

Hefe in Gramm:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	-	-
JVA Fuhlsbüttel	**	**
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	**	**
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	**	**
Untersuchungshaftanstalt	**	**

Tätowiergeräte:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	3	2
JVA Fuhlsbüttel	**	**
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	**	**
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	**	**
Untersuchungshaftanstalt	**	**

Tabletten (unerlaubter Besitz) in Stück:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	2	10
JVA Fuhlsbüttel	**	**
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	**	**
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	**	**
Untersuchungshaftanstalt	77	40

Andere Gefährliche Gegenstände:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	-	-
JVA Fuhlsbüttel	**	**
JVA Glasmoor	***	-
JVA Hahnöfersand	**	**
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	**	**
Untersuchungshaftanstalt	**	**

\* Stichtag: 14. September 2017

\*\* Wird statistisch nicht erfasst.

\*\*\* Es wurden vier Ampullen Anabolika sichergestellt.

Im Übrigen werden sonstige sichergestellte Gegenstände nicht erfasst. Für die Beantwortung der Frage müssten daher alle Gefangenenpersonalakten der Jahre 2016 und 2017 händisch ausgewertet werden. Die Auswertung dieser mehreren tausend Akten ist in der für die Beantwortung einer Parlamentarischen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit nicht möglich.

*5. Welche Vorgaben zur Durchführung von Haftraumkontrollen bestehen in den einzelnen Justizvollzugsanstalten?*

In den Hafthäusern 1 bis 3 der JVA Billwerder werden alle belegten Hafträume und alle Nebenräume der Stationen mindestens alle zehn Tage revidiert. In den Hafthäusern 2 bis 6 werden alle Haft- und Nebenräume mindestens wöchentlich revidiert.

In der JVA Fuhlsbüttel, der Sozialtherapeutischen Anstalt Hamburg und der Untersuchungshaftanstalt werden alle Haft- und Nebenräume auf den Stationen mindestens einmal wöchentlich revidiert. In der Untersuchungshaftanstalt werden wöchentlich zusätzlich mindestens zwei Hafträume jeder Station einer besonders gründlichen Haftraumrevision unterzogen.

In der Jugendanstalt Hahnöfersand werden alle Hafträume sowie alle Nebenräume, die für Gefangene während der Freizeit frei zugänglich sind, mindestens vierzehntägig

kontrolliert. Zusätzlich führen die Mitarbeiter der Revisionsabteilung mindestens einmal monatlich Revisionen von Bereichen durch, die Gefangene bewohnen beziehungsweise in denen sie sich nicht nur kurzfristig aufhalten.

In allen Anstalten des geschlossenen Vollzuges werden zudem je nach Qualität der Fenstervergitterungen ein- bis zweimal wöchentlich Gitter- und Außenwandkontrollen durchgeführt.

In der JVA Glasmoor werden alle Haft- und Nebenräume der Stationen sowie die Schließfächer der Gefangenen mindestens einmal monatlich, die Betriebe und ihre Nebenräume mindestens alle zwei Monate einer Revision unterzogen.

In allen Anstalten können zudem auf Anordnung im Einzelfall zusätzliche Durchsuchungen von Hafträumen durchgeführt werden.

6. *Wie ist der aktuelle Sachstand zu den in den Drs. 21/276, 21/358 und 21/5544 genannten bundesweiten Überlegungen zur Abwehr von Gefahren für die Sicherheit des Justizvollzuges durch Drohnen?*

Der Sachstand ist unverändert. Die Prüfung der technischen, baulichen und rechtlichen Möglichkeiten durch die Bau- und Sicherheitsreferenten der Länder dauert an.

7. *Wie viele Anstaltsverbote wurden im Jahr 2016 sowie bislang im Jahr 2017 jeweils gegenüber wem erteilt? Bitte pro Jahr und nach Haftanstalten getrennt darstellen.*

Anstaltsverbote gegenüber Besuchern:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	8	10
JVA Fuhlsbüttel	6	8
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	4	3
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	-	2
Untersuchungshaftanstalt	1	-

Anstaltsverbote gegenüber Dienstleistern:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	-	-
JVA Fuhlsbüttel	-	-
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	1	-
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	-	-
Untersuchungshaftanstalt	-	-

Anstaltsverbote gegenüber Bediensteten:

<b>Justizvollzugsanstalt</b>	<b>2016</b>	<b>2017*</b>
JVA Billwerder	-	-
JVA Fuhlsbüttel	-	1
JVA Glasmoor	-	-
JVA Hahnöfersand	-	1
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	-	-
Untersuchungshaftanstalt	-	-

\* Stichtag: 14. September 2017

Die JVA Glasmoor hat zudem wegen des Überwufs einer mit Alkohol gefüllten Flasche in den Innenhof der Anstalt gegenüber einer externen Person ein Anstaltsverbot ausgesprochen.

8. *Welche sonstigen rechtlichen Schritte wurden im Jahr 2016 sowie bislang im Jahr 2017 jeweils gegenüber wem und mit welchem Ergebnis eingeleitet? Bitte pro Jahr und nach Haftanstalten getrennt darstellen.*

Sofern es sich bei den unerlaubt eingebrachten beziehungsweise aufgefundene Gegenständen um Betäubungsmittel oder andere Gegenstände handelt, deren Besitz auch außerhalb des Vollzuges strafbewehrt ist, werden die Betäubungsmittel oder sonstigen Gegenstände den zuständigen Polizeidienststellen übergeben. Können die Funde einer konkreten Person zugeordnet werden, wird gegen diese Person Strafanzeige erstattet, ansonsten gegen Unbekannt.

Justizvollzugsanstalt	2016		
	Strafanzeigen		Ausgang
	Anzahl	davon gegen	
JVA Billwerder	61	- Unbekannt: 10  - Gefangene: 40  - Besucher: 5  - Adressaten von Briefsendungen: 6	- offene Verfahren: 4, Einstellungen: 6  - Strafbefehle/Anklagen: 6, offene Verfahren: 26, Einstellungen: 8  - offene Verfahren: 4, Einstellungen: 1  - offene Verfahren: 6
JVA Fuhsbüttel	50	- Unbekannt: 19  - Gefangene: 31	- offene Verfahren: 7, Einstellungen: 12  - Strafbefehle: 11, Strafurteil: 1, offene Verfahren: 12, Einstellungen: 7
JVA Glasmoor	7	- Unbekannt: 4 - Gefangene: 3	Nicht bekannt**
JVA Hahnöfersand	12	- Unbekannt: 2  - Gefangene: 8  - Besucher: 2	- nicht bekannt***  - Strafbefehl: 1, Einstellungen: 7  - nicht bekannt***
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	-	-	-
Untersuchungshaftanstalt	-	-	-

Justizvollzugsanstalt	2017		
	Strafanzeigen		Ausgang
	Anzahl	davon gegen	
JVA Billwerder	38	- Unbekannt: 3  - Gefangene: 25  - Besucher: 7  - Adressaten von Briefsendungen: 3	- Einstellungen: 3  - Strafbefehle/Anklagen: 2, offene Verfahren: 21, Einstellungen: 2  - offene Verfahren: 7  - offene Verfahren: 2, Einstellungen: 1

Justizvollzugsanstalt	2017		
	Strafanzeigen		Ausgang
	Anzahl	davon gegen	
JVA Fuhlsbüttel	40	- Unbekannt: 16 - Gefangene: 24	- offene Verfahren: 9, Einstellungen: 7 - Strafbefehle: 2, Anklageerhebung: 1, offene Verfahren: 19, Einstellungen: 2
JVA Glasmoor	7	- Unbekannt: 3 - Gefangene: 3 - Externe Person: 1	Nicht bekannt**
JVA Hahnöfersand	17	- Unbekannt: 4 - Gefangene: 10 - Besucher: 3	- Nicht bekannt*** - Strafbefehle: 3, Vorläufige Einstellungen: 2, Einstellungen: 3, im Übrigen nicht bekannt*** - Einstellungen: 3
Sozialtherapeutische Anstalt Hamburg	-	-	-
Untersuchungshaftanstalt	-	-	-

\* Stichtag: 14. September 2017

\*\* Die JVA Glasmoor erhält regelmäßig weder eine Vorgangsnummer der Kriminalpolizei Norderstedt noch ein staatsanwaltschaftliches Aktenzeichen und wird auch nicht über den Ausgang der Verfahren informiert.

\*\*\* Die JVA Hahnöfersand ist nicht in allen Fällen über den Ausgang der Verfahren informiert worden. Dies gilt insbesondere für Strafanzeigen gegen Unbekannt.